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 2014—2015 学年度下学期期末考试高二文科数学试卷 

第Ⅰ卷  (选择题  共 60 分） 

一、选择题（本大题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分.在每小题给出的四个选项中，

只有一项是符合题目要求的） 

1.集合  40  xNxA 的真子集．．．个数为   

A.3    B.4    C.7    D.8 

2.若 i 为虚数单位，图中网格纸的小正方形的边长是 1，复平 

  面内点Z 表示复数 z ，则复数
1

z

i
对应的点位于复平面内的  

  A.第一象限   B.第二象限  C.第三象限  D.第四象限 

3. 若关于 x 的方程 2 4 0  x ax 在区间[2,4]上有实数根，则实数a 的取值范围是 

   A. ( 3, )           B.[ 3,0]        C. (0, )        D.[0,3] 

4.在调查高中学生的近视情况中，某校高一年级 145名男生中有 60 名近视，120名女生 

  中有 70 名近视. 在检验这些高中学生眼睛近视是否与性别相关时，常采用的数据分析 

  方法是   

  A.频率分布直方图    B.独立性检验   C.回归分析        D.茎叶图 

5.设定义在R 上的奇函数 )(xf 满足
2( ) 4,f x x  )0( x ，则 0)2( xf 的解集为 

A． ),2()0,4(       B． ),4()2,0(     C． ),4()0,(       D． )4,4(  

6.若大前提是：任何实数的平方都大于 0，小前提是：a R ，结论是：
2 0a  ，那么 

这个演绎推理 

  A．大前提错误   B．小前提错误   C．推理形式错误   D．没有错误 

7.设点 P 是函数 ( 1)y x x   图象上异于原点的动点，且该图象在点 P 处的切线的 

倾斜角为 ，则 的取值范围是 

A．
2

,
3


 

 
 
 

     B．
3

,
2 4

 


 
 
 

     C．
2

,
2 3

 


 
 
 

     D． ,
3 2

 


 
 
   

8.给出下列四个命题： 

  ①使用
2 统计量作2 2 列联表的独立性检验时，要求表中的 4个数据都要大于 10； 

  ②使用
2 统计量进行独立性检验时，若

2 4  ，则有95%的把握认为两个事件有关； 

  ③回归直线就是散点图中经过样本数据点最多的那条直线 

  ④在线性回归分析中，如果两个变量的相关性越强，则相关系数 r 就越接近于 1. 

  其中真命题的个数为    

   A.1 个       B.2 个        C.3 个        D.4 个  

(第 2 题图) 
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9.若变量 ,x y 满足
1

ln 0x
y

  ，则 y 关于 x 的函数图象大致是 

 
10.如图所示，面积为 S 的平面凸四边形的第 i 条边的边长记为 ai（i＝1，2，3，4），此 

   四边形内任一点 P 到第 i 条边的距离记为 hi（i＝1，2，3，4），若
a1

1
＝

a2

2
＝

a3

3
＝

a4

4
＝k，    

   则 h1＋2h2＋3h3＋4h4＝
2S

k
. 类比以上性质，体积为 V 的三棱锥的第 i 个面的面积记为     

   Si（i＝1，2，3，4），此三棱锥内任一点 Q 到第 i 个面的距离记为 Hi（i＝1，2，3，4），  

   若
S1

1
＝

S2

2
＝

S3

3
＝

S4

4
＝K，则 H1＋2H2＋3H3＋4H4等于 

   A.
2V

K
          B.

2

V

K
         C.

3V

K
          D.

3

V

K
 

     11.已知函数 ( )g x 是偶函数， ( ) ( 2)f x g x  且当 2x  时，其导函数 ( )f x 满足 

       ( 2) ( ) 0x f x  ，若1 3a  ，则    

   A. 3(4 ) (3) (log )a af f f        B. 3(3) (log ) (4 )a af f f   

   C. 3(log ) (3) (4 )a af f f     D. 3(log ) (4 ) (3)a af f f   

 12.设 |lg|)( xxf  ，若函数 axxfxg  )()( 在区间 )4,0( 上有三个零点，则实数a 的 

 取值范围是   

A. 





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2
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



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2
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      D. 





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

2
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,0  

 

 

 

 

第Ⅱ卷  (非选择题  共 90 分) 

二、填空题：本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20分，把答案填在题中横线上. 

13.已知 x 为实数，复数
2 2( 2) ( 3 2)     z x x x x i 为纯虚数，则 x       . 

14.若 2 3 4 3 4 2log [log (log )] log [log (log )] 0x y  ，则 x y           . 

 

15.对于实数 x， ][x 表示不超过 x的最大整数，观察下列等式： 

2

0

0

9

0

5

1

4 
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                 3]3[]2[]1[   

           10]8[]7[]6[]5[]4[   

    21]15[]14[]13[]12[]11[]10[]9[   

                      …… 

   按照此规律第n 个等式的等号右边的结果为               .  

16.已知 31, ( ) 3 | |a f x x x a    ，若函数 ( ) [ 1,1]f x 在 上的最大值和最小值分别记

为 ,M m，则M m 的值为__________.   

三、解答题:本大题共 6 小题，共 70 分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤． 

17.（本小题满分 12 分） 

已知
2 21

, , 2 , 1
2

x R a x b x c x x        ，试证明 , ,a b c 至少有一个不小于 1. 

 

 

18．（本小题满分 12 分） 

   “开门大吉”是某电视台推出的游戏节目.选手面对 1～8号 8扇大门，依次按响门上

的门铃，门铃会播放一段音乐（将一首经典流行歌曲以单音色旋律的方式演绎），选手需

正确回答出这首歌的名字，方可获得该扇门对应的家庭梦想基金.在一次场外调查中，发

现参赛选手多数分为两个年龄段：20～30；30～40（单位：岁），其猜对歌曲名称与否的

人数如图所示. 

     (Ⅰ) 完成 2×2列联表； 

 

 

 

 

 

 

(Ⅱ)判断是否有 90%的把握认为猜对歌曲名称与否和年龄有关；说明你的理由.（下

面的临界值表供参考） 

 2

0
P k 

 
0.10 0.05 0.010 0.005 

0k  2.706 3.841 6.635 7.879 

（参考公式：
2

2 11 22 12 21

1 2 1 2

( )n n n n n

n n n n


   


 ， 2121   nnnnn ） 

19．(本题满分 12 分) 

     正误 

年龄 

正确 错误 合计 

20~30    

30~40    

合计    
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A B

C
D

E
F


O

设
1

( ) ,
3 3x

f x 


 

(Ⅰ)计算： (0) (1), ( 1) (2), ( 2) (3)f f f f f f     的值； 

(Ⅱ)猜想 ( )f x 具备的一个性质，并证明. 

 

20．(本题满分 12 分) 

设函数 )10()1()(   aaakaxf xx 且 是定义域为R 的奇函数. 

(Ⅰ)求 k 的值； 

(Ⅱ)若
2

3
)1( f ，且 )(2)( 22 xfmaaxg xx   在 ),1[  上的最小值为 2 , 

求m 的值. 

 

21． (本题满分 12 分) 

已知函数
2( ) 2 ln ( )f x ax x x a R     . 

（Ⅰ）若 4a  ，求函数 ( )f x 的极值； 

（Ⅱ）若 '( )f x 在区间 (0,1) 内有唯一的零点 0x ，求 a 的取值范围. 

请考生在第 22-24 题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分． 

22．（本小题满分 10 分）选修 4-1：几何证明选讲 

如图，在 ABC 中，
90B ，以 AB 为直径的⊙O 交 AC 于D ，过点D 作⊙O 的

切线交BC 于 E ， AE 交⊙O于点 F ． 

（Ⅰ）证明：E 是 BC 的中点； 

（Ⅱ）证明： AFAEACAD  . 

23．(本小题满分 10 分) 选修 4-4：坐标系与参数方程 

    在极坐标系中曲线C 的极坐标方程为
2sin cos 0    ，

点 (1, )
2

M


. 以极点O 为原点，以极轴为 x 轴正半轴建立直角坐标

系．斜率为 1 的直线 l 过点M ，且与曲线C 交于 ,A B 两点. 

（Ⅰ）求出曲线C 的直角坐标方程和直线 l 的参数方程； 

（Ⅱ）求点M 到两点 ,A B的距离之积. 

24．（本大题满分 10 分）选修 4-5：不等式选讲 

    设函数 ( ) | 2 | | 2 |f x x x     

   （Ⅰ）解不等式 ( ) 2f x  ； 

   （Ⅱ）当 x R ，0 1y  时，证明：
1 1

| 2 | | 2 |
1

x x
y y

    


. 


